

# Колхозная ПРАВДА

№ 116 (1604) Среда 1 октября 1941 года.

## Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

Сотни лучших колхозников-стахановцев нашего района ушли на фронт защищать родину, отстаивать советскую землю от фашистских разбойников, несущих на своих тылах голод, нищету, разорение. Но никто не сломит трудовых подвигов советских патриотов, оставшихся в тылу.

Каждый колхозник, колхозница, тракторист, замения ушедших на фронт товарищ, полны желания работать за двоих, за троих, чтобы завершить сельскохозяйственные работы, хорошо подготовиться к зиме и тем помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских орд.

Близится XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники, завершая уборочные работы, должны на основе широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования, строи всю работу на военный лад, повысить темпы и качество работы. Надо быстро закончить уборку и обмолот зерновых культур, заменив ушедших на фронт товарищ, полны желания работать за двоих, за троих, чтобы завершить сельскохозяйственные работы, хорошо подготовиться к зиме и тем помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских орд.

Партийные и комсомольские организации, руководители исполнкомов сельсоветов, правлений колхозов и агитаторы села должны по настояющему организовать среди колхозников социалистическое соревнование в честь пролетарского праздника. Они обязаны на личном примере мобилизовать колхозников на стахановскую работу.

Основной упор сейчас надо брать на круглосуточное скирдование и

малотье при любой погоде, на уборку овощей и картофеля, на

досрочное выполнение всех обязательств перед государством. Надо считать, что это главные виды работ в настоящее время, вокруг которых необходимо сосредоточить основное внимание.

Оттого, как партийные и комсомольские организации, руководители исполнкомов сельсоветов и правлений колхозов и весь актив сумеют правильно организовать социалистическое соревнование, будут зависеть успехи колхозников. Иначе говоря, XXIV годовщину Октября наш народ встретит блестящими победами и на фронте, и в тылу. Порукой этому является сплоченность фронта и тыла в одно целое, монолитное единство всех трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина.

XXIV годовщину Октябрьской революции встретим успешным окончанием всех сельскохозяйственных работ, досрочным выполнением обязательств перед государством, а сами они ежедневно выполняют нормы выработки до 200 процентов при отличном качестве работ. Эти успехи свидетельство того, что наши колхозники и трактористы работают как на фронте, как при-

Трактористы Бутурлинской МТС — т.т. Давыдов, Терентьев, Каменищенской МТС — т.т. Фомина, Бобылева и др. так организовали свой труд, что их машины работают круглые сутки без простоев, а сами они ежедневно выполняют нормы выработки до 200 процентов при отличном качестве работ. Эти успехи свидетельство того, что наши колхозники и трактористы работают как на фронте, как при-

### Поднимают зябь

Колхозы "Коммунар", им. Кирова и "Пробуждение", Бакалдинского сельсовета, с 27 сентября

А. Б.

### О делегации на совещание СССР, США и Великобритании в Москве.

Советское правительство дополнительно назначило членами делегации на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки т. М. М. Литвинова и генерал-лейтенанта т. Ф. И. Голикова.

Орган райкома ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Бутурлинского района,  
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

### Передовики соревнования

Колхозники сельскохозяйственной артели "Пробуждение", Сурадеевского сельсовета, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, успешно справляются с уборочными работами. После уборки яровых культур, здесь полностью выполнены все обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Сейчас колхоз приступил к рыхлению и сдаче картофеля государству, а также подъему зяби.

Лучшие образцы работы показывают колхозники А. Ф. Лошаев и А. И. Лошаев. На подъеме зяби каждый из них всахивает по 1,7 гектара за день. Эти и многие другие колхозники показывают стахановские образцы работы на конвике хлебов, скирдование, молотьба и отправке зерна государству.

И. Волков.

### РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Заменив ушедших на фронт товарищей, девушки — трактористки Каменищенской МТС Фомина Стеша и Бобылева Маруся в дни отечественной войны работают по-военному. Так работать они обещались, провожая старых трактористов. Так они работают и на самом деле.

На подъеме зяби в колхозе им. Сталина они ежедневно перевыполняют свои задания. На тракторе "У-2" за смену каждая из них всахивает по 3,5 га (норма 2,8 га). За несколько дней подруги на своем тракторе подняли 65 гектаров зяби.

По оценке председателя колхоза работа девушек принята на отлично.

Директор МТС В. Коннов.

### Досрочно рассчитались по займу

На призыв товарища Сталина — оказать всестороннюю помощь фронту — горячо откликнулись колхозники Уваровского сельсовета. С первых дней войны они поняли, что для разгрома врага стране нужны дополнительные средства, на которые будут строиться новые самолеты, танки и другое вооружение для Красной Армии.

Вот почему колхозники решили досрочно уплатить всю сумму подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Финансовый актив сельсовета, в лице т.т. Андреева И. В., Царькова И. М., Скворцова К. М., Шальнова О. Н. и др., на основе массово-разыскательной работы на 25 сентября собрал 38000 рублей в уплату по займу.

Сейчас в Уваровском сельсовете нет ни одного колхозника, полностью не рассчитавшегося по займу.

В. Салапова.

### Из сообщения Советского Информбюро

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты второй роты 18 батальона 3 берсальерского полка Франко Северино и Педро Марини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом: "Товарищи солдаты!"

Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживающие всем народом, дерутся геройски. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угол Гитлеру и продавшихся ему руководителей Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Франко Северино и Педро Марини".

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих "союзников". Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини, сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с трепетом ожидает наступления голодающей зимы.



Героические защитники Одессы

Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. На днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: "Продолжайте бить фашистов так же, как до сих пор. Желаем успеха".

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши.

Фото Г. Зельма.

Фотохроника ТАСС.

# В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Учитывая крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, исполнком обсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. В целях стимулирования быстрой уборки крупяных и бобовых культур разрешить колхозам области, за исключением колхозов Кологривского, Пыщугского, Межевского, Мантуровского, Шарьинского, Ивановского, Ветлужского, Тоншаевского, Шахунского, Тонкинского, Уренского, Варнавинского, Залесного, Коверинского, Красно-Баковского, Заветлужского, Боскесенского и Семеновского районов, производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке крупяных и бобовых культур и выполняющих установленную норму выработки, натурой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах:

а) за каждый гектар урожая, скоженного конными машинами, — до 5 кгр. зерна;

б) за каждый гектар урожая, скоженного вручную, — до 15 кгр. зерна;

в) за просушку урожая этих культур в поле, вязку снопов, сноску и укладку их в конны —

до 15 кгр. зерна за каждый гектар;

г) за скирдование этих культур с одного гектара — до 7 кгр.;

д) при уборке комбайном за каждую тонну намолоченного зерна выдавать за счет колхозов комбайнера 2 кгр., а штурвальному и трактористу — по одному килограмму;

е) колхозникам, возчикам за вывозку зерна государству и в колхозные амбары — по полкилограмма за каждый тоннокилометр.

2. При групповой работе колхозников натуральную оплату распределить между работающими пропорционально количеству начисленных трудодней, каждому колхознику на данной работе.

3. Разрешить колхозам производить оплату труда натурой также не членам колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих норму выработки — в размерах, установленных настоящим постановлением для колхозников.

4. Установить срок действия настоящего постановления для уборки крупяных и бобовых культур на период с 26 сентября по 5 октября, а по вывозке и сдаче этих культур государству — до 15 октября 1941 года.

## Актив в долг у государства

Сурадеевский сельсовет имел все возможности своевременно выполнить финансовый план III квартала. Здесь ряд колхозников, как, например, Арсенов И. А., Тюнилов И. И., у которых по два сына сражаются на фронте с германскими фашистами, давно уплатили все налоги и сборы и полностью погасили подпись на заем.

Однако выполнение финансового плана здесь срывается потому, что сами активисты не служат примером, задерживают расчеты с государством.

Семья бригадира колхоза „Двигатель революции“ (он же уполномоченный по займу) В. И. Шаманина по многосемейности получает от государства 4000 рублей, но сам он до сих пор не рассчитался по сельхоззатратам. Также не рассчитался по налогу и председатель бюджетной комиссии тов. Самочернов.

Справивается, как же такие „активисты“ будут вести агитацию за досрочное выполнение финансата, когда сами в долг у государства?

И. Волков.

## Как правильно хранить зерно

Колхозы и совхозы заканчивают уборку богатого урожая хлебов, создают продовольственные и коровьи запасы, засыпают семенные и страховые фонды.

Большие партии зерна ежедневно поступают на государственные склады и элеваторы. Колхозное крестьянство прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Каждый понимает, что в условиях военного времени государство нуждается в хлебе не меньше, чем в нефти и металле.

Но важно не только собрать хлеб. Важно полностью сохранить его, уберечь от потерь и порчи. Нельзя допускать влажности и высокой температуры зерна. Нельзя также, чтобы в хлеб попали засоряющие его посторонние примеси. Комки земли, пыль, битые и недоразвитые зерна и прочие примеси способствуют развитию в зерне амбарных вредителей (клещей, долгоносиков).

Если зерно хранится при неблагоприятных условиях, то его температура начинает повышаться, из зерна выделяется углекислый газ, водяные пары и тепло. Другими словами, на складе происходит самосогревание зерна.

Поступающее в склад зерно надо тщательно очищать от сорняков. В первой стадии самосогрева-

ния зерно приобретает температуру до 24—30 градусов по Цельсию. Наощупь оно еще остается сухим, сыпучесть его изменяется весьма незначительно, посторонних запахов нет.

Во второй стадии самосогревания температура зерна возрастает до 30—38 градусов. Зерно сырое, теряется его сыпучесть, появляются легкий запах солода и печеного хлеба.

В третьей стадии самосогревания температура зерна повышается до 50 градусов. Выделяются затхлый, плесневелый и гнилостный запахи. Значительно снижается сыпучесть зерна; оно темнеет и превращается в обуглившуюся массу, уже не пригодную для питания.

Чтобы не происходило самосогревания зерна, его нужно обязательно хранить в сухих складах. Крыши, полы и стены складов должны быть крепкими, сухими и обеззараженными от амбарных вредителей.

Правильно хранить зерно — значит раздельно ссыпать его в зависимости от его влажности. Отдельно ссыпается зерно сухое (до 14 проц. влажности), средней сухости (от 14 до 15,5 проц.), влажное (от 15,5 до 17 проц.) и сырое (свыше 17 проц. влажности).

Поступающее в склад зерно на-

## Подарки бойцам Красной Армии

### Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Весь советский народ единодушно в своем стремлении помочь Красной Армии быстрее справиться с фашистскими извергами. Поэтому все колхозники Погореловского сельсовета с огромной любовью приносят теплые вещи в подарок бойцам.

Встречая зиму, колхозники Погореловского сельсовета в подарок бойцам Красной Армии привнесли 78 кгр. шерсти, 58 овчин, 35 наволочек, 21 шапку, 89 полотенец и на 50 трудодней хлеба. Эти примеры говорят о том, что колхозники готовы помочь фронту до полного уничтожения фашистских варваров.

Председатель исполнкома сельсовета В. Сидоров.

### Все для бойцов Красной Армии

Колхозники сельскохозяйственной аргели Память Чкалова (с. Кочуново), стараясь как можно больше оказать помощи фронту, организовали сбор подарков для бойцов Красной Армии.

В комиссию по сбору подарков колхозники несут шерсть, овчины, шапки, шерстяные носки, перчатки и другие теплые вещи и день-

ги. За несколько дней здесь собрано 93 кгр. шерсти, 51 овчина, несколько пар носок, перчаток и 600 рублей деньгами.

Колхозники любят свою Красную Армию и готовы всеми силами и средствами помогать ей в быстрейшем разгроме врага.

А. Башаркин.

### Действующая Армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях.  
(Западное направление)

Фото Г. Петруса.

Фото хроника ТАСС.

## Налет английской авиации на Западную Германию

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации говорится, что, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, английские бомбардировщики в ночь на 27 сентября совершили налет на военные объекты Килья и другие пункты Западной Германии. Кроме того, бомбардировке подверглись также доки Кале и Дюнкерка. Из этих операций не вернулся один английский самолет.

Сегодня днем английская истребительная авиация возобновила свою активность над проливом Ла-Манш и Северной Францией. Английские истребители совершили успешный налет на железнодорожную станцию в Амьене. Во время воздушных боев былбит 21 германский самолет. Английская авиация потеряла 14 истребителей.

### Дезертирство из германского военного лагеря

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство „Оверис Ньюс“, 2 дня назад в Женеву прибыли 48 немцев, дезертировавших из военного лагеря около Штутгартта. По заявлению этих лиц, итальянская пограничная стража в Шаффгаузене, на швейцарско-германской границе, не пыталась задержать их. Итальянцы были поставлены на смену германским пограничным частям, которые были переброшены на восточный фронт, несмотря на их неподготовленность и недостаток снаряжения.

### Деморализация в частях румынской армии

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер сообщает из Анкары, что после тяжелых потерь, понесенных пол Одессой, замечается деморализация румынских войск. Германское командование настаивает, чтобы они были заменены другими румынскими частями. Все госпитали, масса школ и даже частные дома переполнены ранеными. В Бухаресте было реквизировано много домов, которые спешно переоборудуются под госпитали.

### Маневры польских частей в Шотландии

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что польский премьер-министр и главнокомандующий польскими силами в Великобритании генерал Сикорский присутствовал на больших маневрах польских частей в Восточной Шотландии. Генерала Сикорского сопровождали югославский генерал и высшие польские и английские офицеры. Польская авиация участвовала в маневрах во взаимодействии с пехотными частями.

За отв. редактора  
С. К. СТЕПКИН.

Пропал жеребенок, 1941 года рождения, карий. Знающих просят сообщить в колхоз „Новая жизнь“ (с. Мокса).

Пристал жеребенок: кобылка, гнедая, на лбу звездочка, возраст 5—6 месяцев. Обращаться в колхоз „Штурм“, Смагинского сельсовета.

Инженер-технолог  
М. СКОРОВАРОВ.